

遇到黑广播,市民应怎样做?



案情回顾:

南海里水金沙洲有群众反映,平时收听正常电台,却出现反复播放广州某男科医院医疗广告,内容露骨低俗。接到投诉情况后,无线电管理部门组织技术人员进行分析定位辐射源,并和公安等多部门联合行动,取缔了一个黑广播窝点,没收非法广播设备一批。

部门说法:

所谓黑广播,即非法广播电台(或电视台),就是未经广播电视管理部门和无线电管理机构批准、擅自设置占用广播频率向社会进行播音宣传的广播电台。近年来,一些不法商贩利用私设广播电台,贩卖假药,诈骗钱财,严重扰乱了社会秩序,干扰了群众的正常生活。根据《刑法》和相关司法解释规定,擅自设置、使用无线电台(站),或者擅自占用频率,经责令停止使用后拒不停止使



用,干扰无线电通信正常进行,造成严重后果的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;使用黑广播“伪基站”等无线电设备为其发送信息或者提供其他帮助,同时构成其他犯罪的,按照处罚

较重的规定定罪处罚。无线电管理部门在此提醒,如果市民发现黑广播或者使用“伪基站”进行传播信息的,应及时向无线电管理部门举报。
(南海区经济和科技促进局<科技>供稿)

法苑

广西来宾:取缔首个手机远程控制“黑广播”

3月20日下午,广西区工信委来宾市无线电管理处会同公安、文新广电等部门联合执法,在来宾市特色文化街一处出租民房内取缔1个“黑广播”窝点,现场查获无人值守“黑广播”设备1套。此次查获的广播设备通过手机远程控制开关机,在来宾辖区属首例。

3月19日上午,来宾无管处接到群众举报称,18日晚收听到某频点广播循环播放某男科医院广告,疑似虚假信息。来宾无管处立即组织技术人员对可疑频点进行监测监听,发现该广播并无信号,且该频点未登记在基站数据库中。经连续监测,当晚8

点,该频点信号出现,广播内容为循环播放某男科医院广告。来宾无管处技术人员立即启动C级固定监测站和市区辅助站进行交汇定位,确定大致区域后,结合移动监测和徒步查找,最终锁定可疑信号来自某民房出租楼。

据了解,此次查处的“黑广播”设备属三无产品,发射天线为铝质环形天线,设备存放于低价租赁民房中,犯罪成本更加低廉。3月20日下午,执法人员在可疑民房7楼出租屋内依法拆除了“黑广播”设备,并向房主宣讲了无线电管理法规的相关规定。案件已交由公安部门作进一步审理。

信息推送:

4月26日至4月29日,南海区普法办和南海区经济和科技促进局(科技)将联合举办“知识产权宣传周”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包和120元公交卡。详情请关注“南海普法”和“南海科技”微信公众号。



南海普法



南海科技

市民找回钱包 为热心民警点赞



近日,狮山镇官窑有两名市民因粗心大意而丢失钱包,然而他们是幸运的,在警民合力帮助下,钱包最终失而复得。

4月22日晚,官窑派出所石碣社区民警中队民警叶春华在辖区巡逻,在途径塘联一大排档门口时,被店长叫了过去。“叶警官,我在店里捡到一个钱包,麻烦帮忙找下失主。”店长将一个内有身份证、银行卡和现金的黑色钱包交到了叶春华的手中。据了解,当晚一名顾客在店内用餐,结账后不慎把钱包遗留在桌子上。

叶春华立即拿起钱包回到单位,通过公安网系统查询到钱包内身份证所有人付先生的联系方式,并电话联系其前来



失主在民警手中领回钱包。

领取钱包。4月23日上午,付先生来到石碣社区民警中队,经核实后领回失而复得的钱包。

无独有偶,4月17日下午,正在休班的官窑派出所松岗社区民警中队辅警孔锦良在途经松岗田心村口时,拾获一个粉红色钱包,内有七张银行卡及各种证件。考虑到失主丢钱包后一定十分着急,孔锦良牺牲休息时间,马上赶回单位查询失主信息,并通知其到中队认领失物。4月18日下午,喜出

望外的失主李小姐来到松岗社区民警中队,领回丢失的钱包。“原本我已经准备去挂失各类证件和银行卡了,派出所便打来电话说钱包已经找回,这让我免去了很多麻烦。”李小姐不停地对热心相助的警辅人员表达由衷的谢意。

民警提醒:钱包、手机等贵重物品一定要贴身保管好,离开时切记要检查身上财物是否带齐,以免遗漏。

撰文/摄影 何万里 通讯员 黎力

消防培训进校园 师生学到本领

4月19日,官窑派出所联合松岗消防中队走进佛山市南海区石门实验中学附属幼儿园,为全园300多名师生开展消防培训,其中12名外教老师积极参与。

在培训活动中,消防中队中队长欧修雄贴近现实,以生动有趣的方式为师生们讲解了生活中的消防知识和注意用电用火事项,介绍了消防器材,并组织师生试戴防毒面具、接驳消防水管。“以前一般通过视图来了解这些器材用具,今次有机会亲自操作,学到了真本领。”该校一名外教老师说,“这为我们以后应急使用提供了帮助,感谢消防队员的专业培训!”。

随后,消防队员组织师生进行了灭火体验,使老师学会了使用灭火筒的方法,掌握了相关技能。在感受模拟火场活动中,参与的师生体验到了火场的危险,锻炼了应对能力。“感觉很真实,太可怕了,所以要更加防止火灾发生。”刚完成体验的外教说。

在接下来的逃生演练中,通过模拟园中某处起火,全校师生在消防队员的指挥下,仅5分钟就有序地疏散到安全区。来自大班的小轩说:“消防队员教会了我如何防止吸入浓烟,如何快速逃离火场,使我更快更安全逃离火灾现场。”

撰文/摄影 何万里 通讯员 郑剑辉



学生参加消防演练后合影。